

她们都有一个军营梦

昨日我市 133 名应征女青年接受初步审检



应征女青年接受学历审查

首席记者 周涛 实习生 吴玉秋

“军营是一所培养人才的学校，是一座‘大熔炉’……”8月14日上午8时，133名怀揣绿色军营梦的女青年，在市征兵办公室参加初审初检工作。据了解，今年我市共征集25名女兵，接下来，初审合格的女青年还将经历体检、综合素质考评、政治考核等三道关口才能被录取定兵。



测量身高

500 余名适龄女青年报名 85%为大专以上学历

上午7时许，信阳军分区国防教育中心楼前已聚满了前来应征的女青年，楼前“热烈欢迎广大适龄青年踊跃报名参军”的标语格外醒目，133名怀揣绿色军营梦的女青年正在这里等待审核。

1994年出生的潘柯，是信阳师范学院即将步入大四的学生，但她仍然积极地参与了今年的征兵活动。她告诉记者：

“成为一名军人是我的梦想，我不希望自己的人生留下遗憾。”

采访时记者注意到，许多送孩子报名应征的家长，很希望通过部队来磨砺孩子，让孩子能尽快独立生活。在国防教育中心楼门外，一位开车专门从外地送孩子来体检的家长说：“退伍后就业先不说，眼前把她送去锻炼也是个好事儿，我

女儿是本科生，可20岁了连饭都不会做……”

本次女兵征集对象为年龄在18周岁到22周岁的高中应届毕业生或大学生，从网上发布报名信息至今，已有500余名适龄女青年通过互联网成功报名，人数较往年增加了30%。报名的总人数中，有85%为大专以上学历。

身高体重视力要求严格 不符合标准现场淘汰

8时许，初审初检工作正式展开。记者看到，女青年们被编为每10人一组，在市征兵办工作人员的统一带领下，首先进行了体重、身高和视力的检测。记者从征兵办了解到，今年征兵对女青年身高要求不低于158厘米，体重不超

过标准体重的20%。

另外，今年我市女兵征召视力要求是右眼裸眼视力不低于4.6，左眼裸眼视力不低于4.5。在视力检查现场，也有不少女青年因为近视被淘汰。

记者在现场看到，每查

完视力的女青年都被要求坐到检查组工作人员面前，抬头向上，由工作人员手持医用手电筒检查。“这也是一项程序，检查一下有没有人戴了隐形眼镜试图蒙混过关的。”一名工作人员告诉记者。

“明白卡”助力征兵工作 审查全程公开透明

上午9时许，记者从市征兵办得知，此次初审初检共有四关，分别是年龄审核、户籍审核、学历审核和身体初检，参与初审初检的人被分为文化组、纪检组、督导组、政审组和体检组。

在每名女青年的手中，记者都能看到一张印刷精良的“明白卡”，里面详细讲解了女兵征集政策规定、监督方式及举报电话。在“明白卡”的末尾，还有一个二维码，扫描后可添加“信阳征兵信息服务平台”公众号。记者发现，征兵报

名方式、入伍程序介绍、征兵宣传动漫、征兵法规查询等内容应有尽有。

据了解，部队大学生提干名额近年大幅提高，加之我市出台做好征集大学生入伍工作意见，对退伍士兵就业和报考公务员、事业单位招聘等明确了优惠政策，使得今年女兵征集更加火热。

“今年信阳市报名人数共有500多人，进入预审的名额在全省占了比较高的比例。这充分体现了我们信阳女青年有‘两高’，一是素质高，高考

成绩优秀；二是热情高，爱国热情高。这也体现了大别山儿女与祖国同呼吸、共命运的人生追求。”信阳军分区参谋长白永告诉记者，“对于今年的征兵工作，不管是政审还是体检，我们都会确保公平、公正、公开，也希望女青年们能够积极保家卫国、为国争光。”

记者随后了解到，8月14日的初审初检工作结束后，征兵办将根据上级的指示和要求，开展进一步的体格检查和综合素质考评以及政治考核工作。

痛心

又一名少年野泳溺亡

警方提醒：游泳要去正规场所

信阳消息(首席记者 韩蕾)12日下午，在平桥区震雷山附近的一条河里，一名少年游泳时不幸溺亡。

12日下午，现场有群众报警称，一名男孩儿在震雷山附近的一条河中游泳时，迟迟不见上岸。接到报警后，当地公安、消防等相关部门的人员都赶到了现场进行救援。经过近一个小时的打捞，男孩儿终于被打捞上岸，但不幸的是已经死亡。

据现场知情人士说，该男生叫王一帆(音)，外地人，但在信阳上学，今年刚刚初中毕业，即将上高中。12日下午，他与几名朋友一起到震雷山玩耍，因为天气炎热，几个人便到附近的河里游泳，随后不幸溺水身亡。

夏季约伙伴们游泳原本是件高兴的事情，但“溺水”却是野泳的头号“公敌”，所以如何防溺水，成为游泳时逃不掉的话题。

市公安局平桥公安分局提醒广大家长和学生，游泳不要私自到江、河、湖等水情不明或比较容易发生溺水伤亡事故的地方去游泳，游泳消暑务必要到有救生员及水质合格的游泳池。同时，下水前切勿太饿、太饱，更不能饮酒，先做充分的热身运动，不要在过于冰冷的水中游泳，时间不宜过长。如遇人溺水，没有把握不应下水救人，可一面大声呼救一面利用竹竿、树枝、绳索、衣服或漂浮物等抢救。



四一路是我市中心城区商业餐饮业的聚集区，每到盛夏，这里用电负荷便居高不下。12日晚，信阳供电公司的配电抢修人员在巡视检查中发现，四一路的273号公变低压接头高温异常。了解情况后，13日一大早，配电抢修人员便赶到现场进行停电检查，在联系人员、车辆、物资后紧急安装新换的配变，并及时恢复辖区供电。图为8月13日，抢修人员正在拆除故障配电变压器。

杨帆 刘威 摄